

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1993-1994 (*)

17 DÉCEMBRE 1993

PROJET DE LOI

**portant des mesures
contre le travail au noir**

AMENDEMENTS

N° 14 DU GOUVERNEMENT

Art. 8

A l'article 172 proposé, apporter les modifications suivantes :

- 1) **Supprimer le § 1^{er};**
- 2) **Au § 3, remplacer les mots « de 500 à 2 500 francs » par les mots « de 1 000 à 5 000 francs ».**

JUSTIFICATION

Les infractions mentionnées dans le § 1^{er}, c'est-à-dire les infractions relatives au respect par l'employeur des obligations en matière de la réglementation de priorité des travailleurs à temps partiel pour un emploi à temps plein, ne sont pas de nature à être réprimées au moyen d'une peine d'emprisonnement ou d'une amende administrative.

Etant donné que l'obstacle à la surveillance peut être plus lucratif que l'acceptation du contrôle, les sanctions doivent être alourdies également dans ce cas, lors des infractions au travail à temps partiel.

Voir :

- 1157 - 92 / 93 :

- N° 1 : Projet de loi.
- N° 2 à 4 : Amendements.

(*) Troisième session de la 48^e législature.

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1993-1994 (*)

17 DECEMBER 1993

WETSONTWERP

**houdende maatregelen
tegen het zwartwerk**

AMENDEMENTEN

N° 14 VAN DE REGERING

Art. 8

In het voorgestelde artikel 172, de volgende wijzigingen aanbrengen :

- 1) **§ 1 weglaten;**
- 2) **In § 3, de woorden « van 500 tot 2 500 frank » vervangen door de woorden « van 1 000 tot 5 000 frank ».**

VERANTWOORDING

De inbreuken vermeld in § 1, met name inbreuken betreffende het naleven door de werkgever van verplichtingen inzake de voorrangsregeling van deeltijdse werknemers voor een voltijdse betrekking, zijn niet van aard om beteugeld te worden met gevangenisstraf of correctionele boete of administratieve geldboete.

Daar verhindering van toezicht lonender kan zijn dan het toestaan van het toezicht dienen ook hier, bij de inbreuken op deeltijdse arbeid, de sancties te worden opgetrokken.

Zie :

- 1157 - 92 / 93 :

- N° 1 : Wetsontwerp.
- N° 2 tot 4 : Amendementen.

(*) Derde zitting van de 48^e zittingsperiode.

N° 15 DU GOUVERNEMENT

Art. 9

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 9. — *L'article 173 de la même loi est remplacé par la disposition suivante :*

« *En ce qui concerne les infractions visées à l'article 172, § 1^{er}, 1°, 2°, 3°, 4° et 5°, l'amende est multipliée par le nombre des travailleurs à temps partiel pour lesquels ces dispositions ont été violées. Toutefois, le montant de l'amende ne peut excéder 200 000 francs.* »

JUSTIFICATION

Puisque les sanctions en matière de règle de priorité pour les travailleurs à temps partiel ont été abrogées par la modification dans l'article 8, en conséquence il faut également effectuer une adaptation dans la règle de multiplication — comme on le sait, pour les infractions en matière de règle de priorité, l'amende est multipliée par le nombre de travailleurs à temps partiel pour lesquels une infraction a été constatée — des amendes. Les références légales à l'article 172 ont été adaptées.

N° 16 DU GOUVERNEMENT

Art. 14

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 14. — *L'article 1^{er}, 34°, de la même loi, inséré par la loi-programme du 22 décembre 1989, est abrogé.* »

JUSTIFICATION

Cet amendement est une conséquence de l'amendement à l'article 8 du projet de loi par lequel, sur le plan du droit pénal, les sanctions concernant la réglementation en matière de priorité sont abrogées. Par le présent amendement, cette abrogation est réalisée sur le plan des amendes administratives.

N° 17 DU GOUVERNEMENT

Art. 16

Dans l'article 1^{er}bis proposé, remplacer le 3° par ce qui suit :

« 3° de 75 000 à 375 000 francs :

a) *toute personne qui a commis une infraction visée à l'article 15, 2° de la loi du 16 novembre 1972 concernant l'inspection du travail;*

b) *l'employeur qui a commis une infraction à l'article 16 de la loi précitée.* »

N° 15 VAN DE REGERING

Art. 9

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 9. — *Artikel 173 van dezelfde wet wordt vervangen door de volgende bepaling :*

« *Voor de in artikel 172, § 1, 1°, 2°, 3°, 4° en 5°, bedoelde misdrijven wordt de geldboete vermenigvuldigd met het aantal deeltijdse werknemers voor wie die bepalingen zijn overtreden. Het bedrag van de geldboete mag evenwel niet hoger zijn dan 200 000 frank.* »

VERANTWOORDING

Vermits de sancties inzake de voorrangsgeregeling voor deeltijdse werknemers afgeschaft worden door de wijziging in artikel 8, dient als gevolg daarvan ook een aanpassing te gebeuren in de vermenigvuldigingsregeling — zoals men weet wordt voor inbreuken op de voorrangsgeregeling de boete vermenigvuldigd met het aantal deeltijdse werknemers waarvoor een inbreuk werd vastgesteld — van de boetes. De wettelijke referenties naar het artikel 172 werden aangepast.

N° 16 VAN DE REGERING

Art. 14

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 14. — *Artikel 1, 34°, van dezelfde wet, ingevoegd door de programmawet van 22 december 1989, wordt opgeheven.* »

VERANTWOORDING

Dit amendement is een gevolg van het amendement op artikel 8 van het wetsontwerp waarbij, op strafrechtelijk vlak, de sancties inzake de voorrangsgeregeling worden opgeheven. Bij dit amendement wordt deze opheffing tevens gerealiseerd op het vlak van de administratieve geldboeten.

N° 17 VAN DE REGERING

Art. 16

In het voorgestelde artikel 1bis, het 3° vervangen door wat volgt :

« 3° van 75 000 tot 375 000 frank :

a) *al wie zich schuldig maakt aan een overtreding van artikel 15, 2° van de wet van 16 november 1972 betreffende de arbeidsinspectie;*

b) *de werkgever die zich schuldig maakt aan een overtreding bedoeld in artikel 16 van voormelde wet.* »

JUSTIFICATION

Cette modification concerne la sanction de l'obstacle à la surveillance par une amende administrative.

Tout d'abord, les montants sont augmentés, et ce, suite à l'augmentation des montants des amendes pénales en cas d'obstacle à la surveillance.

Ensuite, quiconque fait obstacle à la surveillance doit pouvoir être sanctionné par une amende administrative. La loi du 1^{er} juin 1993 a réalisé cette extension mais ceci a été perdu de vue dans le présent projet lors du transfert de l'infraction de l'article 1^{er} vers l'article 1^{er}bis de la loi du 30 juin 1971.

N° 18 DU GOUVERNEMENT

Art. 18

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 18. — A l'article 7 de la même loi les modifications suivantes sont apportées :

1° à l'alinéa 1^{er} les mots « l'auditeur de travail » et les mots « d'un mois » sont respectivement remplacés par les mots « le ministère public » et les mots « de six mois »;

2° au deuxième alinéa les mots « l'auditeur du travail » sont remplacés par les mots « le ministère public ». »

JUSTIFICATION

L'amendement contient deux modifications, une modification de fond et une modification technique.

La première modification concerne le délai d'un mois dont l'auditeur du travail dispose pour faire connaître sa décision d'intenter ou non des poursuites pénales.

En pratique, ce délai d'un mois n'est pas respecté. Le Directeur général du service d'études attend toujours la décision de l'auditeur de travail, et ce sur base d'un accord réciproque de 1971 avec les Procureurs-généraux.

En outre, il arrive que certains enquêtes dans des affaires complexes, par exemple en ce qui concerne le travail clandestin et le travail au noir, peuvent durer longtemps. C'est pourquoi l'auditeur doit disposer du temps nécessaire pour mener de telles enquêtes convenablement.

L'intérêt d'une enquête complémentaire valable existe toujours, même si l'auditeur renonce aux poursuites pénales. Le Directeur général du service d'études peut en effet, lors de la décision d'infliger une amende administrative, se baser sur les pièces rassemblées par l'auditeur.

Le délai de six mois accroîtra en tout cas la rapidité de la procédure puisqu'actuellement le Directeur général doit parfois attendre trois ans une décision de l'auditeur.

Si le Directeur général n'a pas reçu la décision de l'auditeur après le délai de six mois, il commence automatiquement la procédure en matière d'amendes administratives.

VERANTWOORDING

Deze wijziging betreft de sanctionering van de verhoging van toezicht met een administratieve geldboete.

Vooreerst worden de bedragen opgetrokken, dit tengevolge van de verhoging van de strafrechtelijke boetebedragen ingeval van verhoging van toezicht.

Vervolgens moet iedereen die het toezicht verhindert kunnen gesanctioneerd worden met een administratieve geldboete. De wet van 1 juni 1993 realiseerde deze uitbreiding doch in het voorliggend ontwerp werd dit over het hoofd gezien bij de overheveling van de inbreuk van artikel 1 naar artikel 1bis van de wet van 30 juni 1971.

N° 18 VAN DE REGERING

Art. 18

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 18. — In artikel 7 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° in het eerste lid worden de woorden « de arbeidsauditeur » en de woorden « van één maand » respectievelijk vervangen door de woorden « het openbaar ministerie » en de woorden « van zes maanden »;

2° in het tweede lid worden de woorden « de arbeidsauditeur » vervangen door de woorden « het openbaar ministerie ». »

VERANTWOORDING

Het amendement beoogt twee wijzigingen, een inhoudelijke en een technische wijziging.

De eerste wijziging betreft de termijn van 1 maand gedurende dewelke de arbeidsauditeur de tijd heeft om van zijn beslissing kennis te geven of hij al dan niet strafvervolgging instelt.

Deze termijn van 1 maand wordt in de praktijk niet nageleefd. De Directeur-generaal van de studiedienst wacht immers altijd de beslissing van de arbeidsauditeur af, dit op grond van een onderlinge afspraak in 1971 gemaakt met de Procureurs-generaals.

Verder is het zo dat sommige onderzoeken in ingewikkelde zaken bijvoorbeeld met betrekking tot illegale tewerkstelling en zwartwerk lang kunnen duren. De auditeur dient daarom de nodige tijd te hebben om zo'n onderzoek behoorlijk te kunnen voeren.

Het voordeel van een goed aanvullend onderzoek blijft bestaan zelfs indien de arbeidsauditeur toch nog zou afzien van strafvervolgging. De Directeur-generaal van de Studiedienst kan zich immers bij het opleggen van een administratieve geldboete mede baseren op de door de auditeur verzamelde stukken.

De termijn van zes maanden zal in ieder geval de snelheid van de procedure ten goede komen daar de Directeur-generaal nu soms drie jaar moet wachten op een beslissing van de auditeur.

Indien de Directeur-generaal na de termijn van zes maanden geen beslissing van de auditeur ontvangen heeft, zal hij de procedure van de administratieve geldboeten automatisch opstarten.

La seconde modification est purement technique. L'article 18 précédent prévoyait déjà cette modification. Ici, il est fait référence à l'exposé des motifs.

N° 19 DU GOUVERNEMENT

Art. 19

1) Dans le F, remplacer les mots « 9°, a, b, e, f et i, 14°, 19°, 29°, 30°, 32°, 33°, 34°, a, c et d, 1, 2, 3, 4 et 5 et 36° » par les mots « 9°, A, a, b, e, et f et B, b, c, et d 14°, 29°, 30°, a, 32°, 33° et 36° »;

2) Insérer un point 1^{er}bis, libellé comme suit :
« 1^obis. *Le second alinéa de l'article 11 de la loi précitée du 30 juin 1971 est abrogé.* »

JUSTIFICATION

Cet amendement est une conséquence de l'amendement à l'article 14 par lequel les sanctions sur le plan des amendes administratives pour des infractions à la règle de priorité des travailleurs à temps partiels est abrogée. Cet amendement abroge la règle de la multiplication qui est d'application sur ce plan.

N° 20 DU GOUVERNEMENT

Art. 22bis (nouveau)

Insérer un article 22bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 22bis. — *A l'article 13, alinéa 2 de la même loi, modifié par la loi du 1^{er} juin 1993, les mots « l'auditeur du travail » sont remplacés par les mots « le ministère public ».* »

JUSTIFICATION

L'article 13, alinéa 2 a été modifié par la loi du 1^{er} juin 1993 imposant des sanctions aux employeurs occupant des étrangers en séjour illégal en Belgique.

Etant donné que, par les articles 17 et 18 du présent projet, les mots « l'auditeur du travail » ont été remplacés par les mots « le ministère public » dans les articles 5, alinéa 1^{er} et 7, alinéas 1^{er} et 2 de la loi du 30 juin 1971 relative aux amendes administratives applicables en cas d'infraction à certaines lois sociales, il doit en être de même à l'article 13, alinéa 2 de la loi précitée.

N° 21 DU GOUVERNEMENT

Art. 23

Remplacer les mots « l'article 172, §§ 2 et 3 » par les mots « l'article 172, §§ 1^{er} et 2 ».

De tweede wijziging is een louter technische. Het voorliggend artikel 18 voorzag deze wijziging reeds. Hierbij zij verwezen naar de memorie van toelichting.

N° 19 VAN DE REGERING

Art. 19

1) In F worden de woorden « 9°, a, b, e, f, en i, 14°, 19°, 29°, 30°, 32°, 33°, 34°, a, c en d, 1, 2, 3, 4, en 5 en 36° » vervangen door de woorden « 9°, A, a, b, e, en f en B, b, c en d, 14°, 29°, 30°, a, 32°, 33° en 36° »;

2) Een punt 1bis invoegen luidend als volgt :
« 1^obis. *Het tweede lid van artikel 11 van voormelde wet van 30 juni 1971 wordt opgeheven.* »

VERANTWOORDING

Dit amendement is een gevolg van het amendement op artikel 14 waarbij de sancties op het vlak van de administratieve geldboeten voor inbreuken op de voorangsregeling van deeltijdse werknemers worden opgeheven. Dit amendement heft de vermenigvuldigingsregeling op die op dat vlak van toepassing is.

N° 20 VAN DE REGERING

Art. 22bis (nieuw)

Een artikel 22bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 22bis. — *In artikel 13, tweede lid van dezelfde wet, gewijzigd door de wet van 1 juni 1993, worden de woorden « de arbeidsauditeur » vervangen door de woorden « het openbaar ministerie ».* »

VERANTWOORDING

Door de wet van 1 juni 1993 betreffende de bestraffing van werkgevers omwille van tewerkstelling van illegaal in België verblijvende vreemdelingen werd artikel 13, tweede lid gewijzigd.

Daar door de artikelen 17 en 18 van het voorliggend ontwerp de woorden « de arbeidsauditeur » vervangen worden door de woorden « het openbaar ministerie » in de artikelen 5, eerste lid en 7, eerste en tweede lid van de wet van 30 juni 1971 betreffende de administratieve geldboeten toepasselijk in geval van inbreuk op sommige sociale wetten, dient dit op overeenkomstige wijze te gebeuren in artikel 13, tweede lid van laatstvermelde wet.

N° 21 VAN DE REGERING

Art. 23

De woorden « artikel 172, §§ 2 en 3 » vervangen door de woorden « artikel 172, §§ 1 en 2 ».

JUSTIFICATION

La modification dans cet amendement est la conséquence des modifications à l'amendement à l'article 8.

N° 22 DU GOUVERNEMENT

Art. 23bis (nouveau)

Dans le chapitre VI, insérer un article 23bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 23bis. — § 1^{er}. Le juge qui prononce la peine pour les faits visés aux articles 27 de l'arrêté royal n° 34 du 20 juillet 1967 relatif à l'occupation de travailleurs de nationalité étrangère, 15, 2° ou 16 de la loi du 16 novembre 1972 concernant l'inspection du travail, 11, §§ 2, 3 et 4 de l'arrêté royal n° 5 du 23 octobre 1978 relatif à la tenue des documents sociaux, 172, §§ 1^{er} et 2 de la loi-programme du 22 décembre 1989 et 175, 2° de l'arrêté royal du 25 novembre 1991 portant réglementation du chômage, à charge de l'employeur, de ses préposés ou de ses mandataires ainsi que, le cas échéant, des personnes déterminées par le Roi en exécution de l'article 4, § 2 de l'arrêté royal n° 5 précité du 23 octobre 1978, transmet une copie du jugement ou de l'arrêt à la Commission instituée par l'article 13 de la loi du 20 mars 1991 organisant l'agrégation d'entrepreneurs de travaux et les commissions instituées par le Roi en vertu de l'article 401 du Code des impôts sur les revenus. »

§ 2. Le fonctionnaire compétent qui inflige une amende administrative pour les faits visés à l'article 1^{er} bis, 1°, 2°, b, 3°, 5° et 6°, de la loi du 30 juin 1971 relative aux amendes administratives applicables en cas d'infraction à certaines lois sociales à charge de l'employeur, de ses préposés ou de ses mandataires ainsi que des personnes déterminées par le Roi en exécution de l'article 4, § 2 de l'arrêté royal n° 5 du 23 octobre 1978 relatif à la tenue des documents sociaux, transmet une copie de la décision par laquelle cette amende administrative est infligée à la Commission instituée par l'article 13 de la loi du 20 mars 1991 organisant l'agrégation d'entrepreneurs de travaux et les commissions instituées par le Roi en vertu de l'article 401 du Code des impôts sur les revenus. »

JUSTIFICATION

Le sous-amendement vise à créer un moyen de répression plus adéquat pour les employeurs qui occupent des travailleurs au noir.

Contrairement à l'amendement, le sous-amendement veut imposer au juge pénal et au Directeur-général du Service d'Etudes (Service amendes administratives) l'obligation de communiquer la condamnation au cas où une sanction pénale ou une amende administrative est infligée, à la commission d'agrégation des entrepreneurs, instituée

VERANTWOORDING

Deze wijziging in dit amendement is een gevolg van de wijzigingen in het amendement op artikel 8.

N° 22 VAN DE REGERING

Art. 23bis (nieuw)

In hoofdstuk VI, een artikel 23bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 23bis. — § 1. Wanneer de rechter voor de feiten bedoeld in de artikelen 27 van het koninklijk besluit n° 34 van 20 juli 1967 betreffende de tewerkstelling van werknemers van vreemde nationaliteit, 15, 2° of 16 van de wet van 16 november 1972 betreffende de arbeidsinspectie, 11, §§ 2, 3 en 4 van het koninklijk besluit n° 5 van 23 oktober 1978 betreffende het bijhouden van sociale documenten, 172, §§ 1 en 2 van de programmawet van 22 december 1989 en 175, 2° van het koninklijk besluit van 25 november 1991 houdende de werkloosheidsreglementering de straf uitspreekt ten laste van de werkgever, zijn aangestelden of lasthebbers alsmede, in voorkomend geval, de personen bepaald door de Koning in uitvoering van artikel 4, § 2 van voormeld koninklijk besluit n° 5 van 23 oktober 1978, wordt een afschrift van het vonnis of arrest overgemaakt aan de bij artikel 13 van de wet van 20 maart 1991 houdende regeling van de erkenning van aannemers van werken ingestelde Commissie en de bij artikel 401 van het Wetboek van Inkomstenbelastingen door de Koning ingestelde commissies. »

§ 2. Wanneer de bevoegde ambtenaar een administratieve geldboete oplegt voor de feiten bedoeld in artikel 1bis, 1°, 2°, b, 3°, 5° en 6° van de wet van 30 juni 1971 betreffende de administratieve geldboeten toepasselijk in geval van inbreuk op sommige sociale wetten ten aanzien van de werkgever, zijn aangestelde of lasthebber alsmede de personen bepaald door de Koning in uitvoering van artikel 4, § 2 van het koninklijk besluit n° 5 van 23 oktober 1978 betreffende het bijhouden van sociale documenten, wordt een afschrift van de beslissing waarbij die administratieve geldboete wordt vastgesteld, overgemaakt aan de bij artikel 13 van de wet van 20 maart 1991 houdende regeling van de erkenning van aannemers van werken ingestelde Commissie en de bij artikel 401 van het Wetboek van Inkomstenbelastingen door de Koning ingestelde commissies. »

VERANTWOORDING

Het subamendement strekt ertoe een meer adequaat sanctiemiddel in het leven te roepen voor werkgevers die werknemers in het zwart tewerkstellen.

In tegenstelling tot het amendement wil het subamendement de strafrechter en de Directeur-Generaal van de Studiedienst (Dienst administratieve geldboeten) de verplichting opleggen om, ingeval een strafrechtelijke sanctie of een administratieve geldboete wordt opgelegd, van de veroordeling melding te maken aan de erkenningscommissie.

par le Roi du 20 mars 1991 et les commissions instituées par le Roi en vertu de l'article 401 du CIR. Cette procédure est plus efficace à l'égard des employeurs et constituera pour ceux-ci une incitation à travailler dans la légalité.

N° 23 DU GOUVERNEMENT

Art. 23ter (nouveau)

Sous un Chapitre Vbis — Modification du délai de prescription en matière pénale dans certaines lois sociales insérer un article 23ter (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 23ter. — § 1^{er}. Dans les articles ci-dessous des lois ci-après, les mots « trois ans » sont chaque fois remplacés par les mots « cinq ans » :

1° l'article 24 de la loi du 12 avril 1960 portant création d'un Fonds social pour les ouvriers diamantaires, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978;

2° l'article 29 de la loi du 8 avril 1965 instituant les règlements du travail, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978;

3° l'article 46 de la loi du 12 avril 1965 concernant la protection de la rémunération des travailleurs, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978;

4° l'article 31 de la loi du 28 juin 1966 relative à l'indemnisation des travailleurs licenciés en cas de fermeture d'entreprise, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978;

5° l'article 61 de la loi du 5 décembre 1968 sur les conventions collectives de travail et les commissions paritaires, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978;

6° l'article 59 de la loi sur le travail du 16 mars 1971, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978;

7° l'article 9 de la loi du 8 juin 1972 organisant le travail portuaire, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978;

8° l'article 28, 1° et 2° de la loi du 4 janvier 1974 relative aux jours fériés, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978;

9° l'article 15, alinéas 1^{er}, 2 et 3 de l'arrêté royal n° 5 du 23 octobre 1978 relatif à la tenue des documents sociaux;

§ 2. Dans les articles ci-dessous des lois et arrêtés royaux ci-après, les mots « trois ans » sont chaque fois remplacés par les mots « cinq ans » :

1° l'article 131, alinéa 3, des lois coordonnées du 15 septembre 1919 sur les mines, minières et carrières, modifiées par la loi du 20 juillet 1955;

2° l'article 19bis de la loi du 7 janvier 1958 concernant les Fonds de sécurité d'existence, modifié par la loi du 8 juillet 1991;

sie voor aannemers zoals ingesteld door de wet van 20 maart 1991 en de commissies ingesteld door de Koning in uitvoering van artikel 401 WIB. Deze procedure is efficiënter ten aanzien van de werkgevers en zal voor deze werkgevers een aansporing zijn om legaal te werken.

N° 23 VAN DE REGERING

Art. 23ter (nieuw)

Onder een Hoofdstuk Vbis — Wijziging van de verjaringstermijn in strafzaken in sommige sociale wetten een artikel 23ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 23ter. — § 1. In de hiernavolgende artikelen van de hiernavolgende wetten worden de woorden « drie jaren » telkens vervangen door de woorden « vijf jaar » :

1° artikel 24 van de wet van 12 april 1960 tot oprichting van een Sociaal Fonds voor de diamantarbeiders, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978;

2° artikel 29 van de wet van 8 april 1965 tot instelling van de arbeidsreglementen, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978;

3° artikel 46 van de wet van 12 april 1965 betreffende de bescherming van het loon der werknemers, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978;

4° artikel 31 van de wet van 28 juni 1966 betreffende de schadeloosstelling van de werknemers die ontslagen worden bij sluiting van ondernemingen, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978;

5° artikel 61 van de wet van 5 december 1968 betreffende de collectieve arbeidsovereenkomsten en de paritaire comités, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978;

6° artikel 59 van de Arbeidswet van 16 maart 1971, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978;

7° artikel 9 van de wet van 8 juni 1972 betreffende de havenarbeid, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978;

8° artikel 28, 1° en 2° van de wet van 4 januari 1974 betreffende de feestdagen, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978;

9° artikel 15, leden 1, 2 en 3 van het koninklijk besluit n° 5 van 23 oktober 1978 betreffende het bijhouden van sociale documenten;

§ 2. In de hiernavolgende artikelen van de hiernavolgende wetten en koninklijke besluiten worden de woorden « drie jaar » telkens vervangen door de woorden « vijf jaar » :

1° artikel 131, derde lid van de gecordineerde wetten van 15 september 1919 op de mijnen, groeven en graverijen, gewijzigd door de wet van 20 juli 1955;

2° artikel 19bis van de wet van 7 januari 1958 betreffende de fondsen voor bestaanszekerheid, gewijzigd door de wet van 8 juli 1991;

3° l'article 32 de l'arrêté royal n° 34 du 20 juillet 1967 relatif à l'occupation de travailleurs de nationalité étrangère, modifié par la loi du 22 juillet 1976;

4° l'article 31 de la loi du 14 février 1961 d'expansion économique de progrès social et de redressement financier, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978;

5° l'article 21 de la loi du 16 novembre 1972 concernant l'inspection du travail, inséré par la loi-programme du 22 décembre 1989;

6° l'article 146 de la loi du 4 août 1978 de réorientation économique;

7° l'article 11 de l'arrêté royal n° 252 du 31 décembre 1983 portant des mesures en matière de modalités d'occupation des réparateurs de navires dans la région du port d'Anvers;

8° l'article 136 de la loi de redressement du 22 janvier 1985 contenant des dispositions sociales;

9° l'article 18 de la loi du 17 mars 1987 relative à l'introduction de nouveaux régimes de travail dans les entreprises;

10° l'article 44 de la loi du 24 juillet 1987 sur le travail temporaire, le travail intérimaire et la mise de travailleurs à la disposition d'utilisateurs;

11° l'article 177 de la loi-programme du 22 décembre 1989;

§ 3. Dans les articles ci-dessous des lois ci-après, les mots « trois années révolues » sont chaque fois remplacés par les mots « cinq ans » :

1° l'article 15 de la loi du 22 décembre 1936 instituant le régime des quatre équipes dans les verreries à vitres automatiques, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978;

2° l'article 35 de la loi du 20 septembre 1948 portant organisation de l'économie, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978;

§ 4. Dans l'article 12 de la loi du 16 mai 1938 portant réglementation de la durée de travail dans l'industrie diamantaire, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978, les mots « trois années révolues » sont remplacés par les mots « cinq ans »;

§ 5. Dans l'article 11 de la loi du 10 juin 1952 concernant la santé et la sécurité des travailleurs, ainsi que la salubrité du travail et des lieux de travail, modifié par l'arrêté royal n° 15 du 23 octobre 1978, les mots « trois ans révolus » sont remplacés par les mots « cinq ans »;

§ 6. Dans l'article 9 de la loi du 11 juillet 1961 relative aux garanties de sécurité indispensables que doivent présenter les machines, les parties de machines, le matériel, les outils, les appareils et les réceptifs, les mots « trois ans révolus » sont remplacés par les mots « cinq ans »;

§ 7. Dans l'article 13, alinéa 1^{er} de la loi du 30 juin 1971 relative aux amendes administratives applicables en cas d'infraction à certaines lois sociales, modifié par la loi-programme du 30 décembre 1988, les

3° artikel 32 van het koninklijk besluit n° 34 van 20 juli 1967 betreffende de tewerkstelling van werknemers van vreemde nationaliteit gewijzigd door de wet van 22 juli 1976;

4° artikel 31 van de wet van 14 februari 1961 voor economische expansie, sociale vooruitgang en financieel herstel, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978;

5° artikel 21 van de wet van 16 november 1972 betreffende de arbeidsinspectie, ingevoegd door de programmawet van 22 december 1989;

6° artikel 146 van de wet van 4 augustus 1978 tot economische heroriëntering;

7° artikel 11 van het koninklijk besluit n° 252 van 31 december 1983 houdende maatregelen inzake de modaliteiten van tewerkstelling van de scheepsherstellers in het Antwerps havengebied;

8° artikel 136 van de herstelwet van 22 januari 1985 houdende sociale bepalingen;

9° artikel 18 van de wet van 17 maart 1987 betreffende de invoering van nieuwe arbeidsregelingen in de ondernemingen;

10° artikel 44 van de wet van 24 juli 1987 betreffende de tijdelijke arbeid, de uitzendarbeid en het ter beschikking stellen van werknemers ten behoeve van gebruikers;

11° artikel 177 van de programmawet van 22 december 1989;

§ 3. In de hiernavolgende artikelen van de hiernavolgende wetten worden de woorden « volle drie jaren » telkens vervangen door de woorden « vijf jaar » :

1° artikel 15 van de wet van 22 december 1936 tot instelling van het regime der vier ploegen in de automatische vensterglasblazerijen, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978;

2° artikel 35 van de wet van 20 september 1948 houdende organisatie van het bedrijfsleven, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978;

§ 4. In artikel 12 van de wet van 16 mei 1938 tot regeling van de arbeidsduur in de diamantnijverheid, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978, worden de woorden « drie jaren » vervangen door de woorden « vijf jaar »;

§ 5. In artikel 11 van de wet van 10 juni 1952 betreffende de gezondheid en de veiligheid van de werknemers, alsmede de salubriteit van het werk en van de werkplaatsen, gewijzigd door het koninklijk besluit n° 15 van 23 oktober 1978, worden de woorden « volle drie jaren » vervangen door de woorden « vijf jaar »;

§ 6. In artikel 9 van de wet van 11 juli 1961 betreffende de onontbeerlijke veiligheidswaarborgen welke de machines, de onderdelen van machines, het materieel, de werktuigen, de toestellen en de recipiënten moeten bieden worden de woorden « drie volle jaren » vervangen door de woorden « vijf jaar »;

§ 7. In artikel 13, eerste lid van de wet van 30 juni 1971 betreffende de administratieve geldboeten toepasselijk in geval van inbreuk op sommige sociale wetten, gewijzigd door de programmawet van 30 de-

mots « trois ans » sont remplacés par les mots « cinq ans ».

JUSTIFICATION

Le but de cet amendement est de porter dans certaines lois sociales le délai de prescription de trois à cinq ans, aussi bien en matière pénale que pour les amendes administratives. Ainsi, des prescriptions dans des affaires très complexes sont évitées.

Le projet de loi-programme (Doc. Parl., Chambre 1993-1994, n° 1211/1 et suivants) augmente les délais de prescription dans le Code d'Instruction criminelle pour des contraventions de trois à cinq ans.

N° 24 DU GOUVERNEMENT

Art. 24

Remplacer les mots « l'article 172, § 2 » par les mots « l'article 172, § 1^{er} ».

JUSTIFICATION

La disposition de l'article 24 concerne le produit des amendes correctionnelles et administratives qui sont infligées pour les infractions les plus lourdes en ce qui concerne les documents sociaux et le travail à temps partiel.

Le principe est que 50 % du produit de ces amendes revienne à l'ONSS.

Etant donné que, dans l'article 172 relatif aux infractions en matière de temps partiel, les infractions relatives à la règle de priorité ont été supprimées, la référence à l'article 172 doit également être adaptée.

N° 25 DU GOUVERNEMENT

Art. 26

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 26. — § 1^{er}. Sans préjudice aux dispositions des §§ 2 et 3, la présente loi entre en vigueur le premier jour du mois qui suit celui au cours duquel elle aura été publiée au Moniteur belge.

§ 2. Les dispositions des lois et l'arrêté royal qui sont modifiées ou abrogées par les articles 4, 5, 7, 8, 10, 12, 14 et 21 de la présente loi restent d'application comme disposition transitoire aux faits commis avant la date d'entrée en vigueur de la présente loi.

§ 3. L'article 3 entre en vigueur à la date déterminée par le Roi et selon les modalités qu'il détermine. »

JUSTIFICATION

L'amendement vise à instaurer une transition souple entre l'ancien système, notamment la sanction pénale ou

cember 1988, worden de woorden « drie jaar » vervangen door de woorden « vijf jaar ».

VERANTWOORDING

De bedoeling van dit amendement is in sommige sociale wetten de verjaringstermijn van drie op vijf jaar te brengen zowel in strafzaken als voor de administratieve geldboeten. Zo worden verjaringen in dikwijls zeer ingewikkelde zaken vermeden.

Het ontwerp van programmawet (Parl. St. Kamer 1993-1994, n° 1211/1 en volgende) verhoogt de in het wetboek van strafvordering bepaalde termijn voor wanbedrijven van drie naar vijf jaar.

N° 24 VAN DE REGERING

Art. 24

De woorden « artikel 172, § 2 » vervangen door de woorden « artikel 172, § 1 ».

VERANTWOORDING

De bepaling van artikel 24 handelt over de opbrengst van de correctionele en de administratieve geldboeten welke worden opgelegd voor de zwaarste inbreuken inzake sociale documenten en deeltijdse arbeid.

Het principe is dat 50 % van de opbrengst daarvan aan de RSZ ten goede komt.

Daar in artikel 172 inzake de inbreuken op deeltijdse tewerkstelling de inbreuken op de voorrangregeling worden geschrapt, dient ook hier de verwijzing naar dat artikel 172 te worden aangepast.

N° 25 VAN DE REGERING

Art. 26

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 26. — § 1. Onverminderd het bepaalde in §§ 2 en 3, treedt deze wet in werking de eerste dag van de maand volgend op die gedurende welke zij in het Belgisch Staatsblad is bekendgemaakt.

§ 2. De bepalingen van de wetten en het koninklijk besluit, welke bij de artikelen 4, 5, 7, 8, 10, 12, 14 en 21 van deze wet zijn gewijzigd of opgeheven, blijven als overgangsbepalingen van kracht op de feiten welke werden gepleegd voor de datum van inwerkingtreding van deze wet.

§ 3. Artikel 3 treedt in werking op de door de Koning bepaalde datum en volgens de door Hem bepaalde modaliteiten. »

VERANTWOORDING

Het amendement beoogt een soepele overgang tot stand te brengen tussen het oude systeem, met name strafsancie

amende administrative plus l'indemnité ONSS, et le nouveau système, notamment les sanctions pénales et les amendes administratives aggravées. L'ancien système sera maintenu, à titre de mesure transitoire, pour les faits commis avant l'entrée en vigueur de la nouvelle loi.

Enfin, la compétence est laissée au Roi de déterminer à quelle date la nouvelle réglementation concernant la carte d'identité sociale entrera en vigueur.

Le Ministre de l'Emploi et du Travail,

M. SMET

of administratieve geldboeten plus RSZ-vergoeding en het nieuwe systeem, met name hogere strafsancties of administratieve geldboeten. Voor feiten gepleegd voor de inwerkingtreding van de nieuwe wet zal het oude systeem blijven voortbestaan als overgangsmaatregel.

Tot slot wordt aan de Koning de bevoegdheid overgelaten om te bepalen op welke datum de nieuwe reglementering inzake de sociale identiteitskaart in werking zal treden.

De Minister van Tewerkstelling en Arbeid,

M. SMET